Отчет Работы РМО учителей технологии
Анализ деятельности руководителя районного профессионального педагогического объединения за 2017-18 уч.год
учителей технологии
(наименование ППО)

I. Общие сведения

1. Количество членов ППО 11человек;

2. Посещаемость заседаний ППО (в среднем) 8-9 человек;

3. Какие вопросы по подготовке учащихся к ОГЭ и ЕГЭ или мониторинговым исследованиям рассматривались на заседаниях? В какой форме? Результат (рекомендации, материалы в копилку учителя и т.д.)

          Проводилась экспертиза материалов Государственной итоговой          аттестации учащихся 9-ых классов по АООП (XIII вид)
4. Каким педагогическим технологиям (образовательным практикам), позволяющим развивать УУД, уделялось наибольшее внимание на уроках и заседаниях РМО (перечислить не более 3-х)?
- "Формирование УУД и их оценивание на разных этапах урока".
- "Личностные и метапредметные результаты в основной школе"
I I. Организация деятельности педагогов
1. Педагоги, проводившие открытые уроки (тема урока):
- Попова Татьяна Алексеевна,  открытый урок в 8 классе "Бытовая техника". Острожская СОШ
- Владыкина Ирина Александровна,  открытый урок  в 5 классе "Изготовление головоломки Флексагон". Острожская СОШ
 - Чудинова Вера Александровна, открытый урок в 6 классе:        «Декоративно – прикладное творчество. Вязание крючком по схеме». Беляевская СОШ
2. Педагоги, проводившие внеклассные мероприятия (название мероприятия)
-Чудинова Вера Александровна, краевая конференция творческих работ по технологии "Твори, выдумывай, пробуй!"
- Касьянова Нина Александровна, муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологии (приготовила практическую часть)
- Жигулева Людмила Юрьевна, Чудинова Вера Александровна, краевая научно-практическая конференция педагогов  "Личностные и метапредметные результаты в начальной и основной школе" (работала секция учителей технологии) Беляевская СОШ.
- Шилова Светлана Михайловна, межрайонный фестиваль-конкурс "Прикамские умельцы" Таборская ООШ.
3. Педагоги, подготовившие теоретические выступления, аналитические справки (темы): 
- Попова Татьяна Алексеевна,  "Формирование УУД и их оценивание на разных этапах урока" Острожская СОШ.
-Чудинова Вера Александровна,  "Формирование личностных результатов на уроках технологии в начальной школе" Беляевская СОШ.
- Касьянова Нина Александровна,  "Учебная практика"Швейный мир" во внеурочное время".
- Владыкина Ирина Александровна, "Формирование личностных и метапредметных УУД во внеурочной деятельности"
- Логинова Екатерина Рюриковна, "Метапредметные результаты в проектной деятельности на уроках технологии"
- Окулов Андрей Михайлович, мастер-класс для педагогов района "Выпиливание лобзиком" Беляевская СОШ.
-Чудинова Вера Александровна,  аналитическая справка о проведении 

краевой  конференции  творческих работ по технологии "Твори, выдумывай, пробуй!"
4. Мероприятия с учащимися (Название, кто готовил?).
-Чудинова Вера Александровна, краевая конференция творческих работ по технологии "Твори, выдумывай, пробуй!"(67 учащихся)
- Касьянова Нина Александровна, Окулов Андрей Михайлович, муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологии (приготовили практическую часть)
- Шилова Светлана Михайловна, межрайонный фестиваль-конкурс "Прикамские умельцы" Таборская ООШ.
I I I. Рефлексия деятельности

1. Степень достижения поставленной цели:

   Цель: Создание условий для совершенствования профессионального мастерства педагогов, как средство повышения качества образования в условиях реализации ФГОС на второй ступени обучения.

   Поскольку ФГОС на второй ступени обучения ввели пока с 5по 7 классы, а в 8 классе еще нет, то поставленная  цель остается у нас еще  на следующий учебный год.

2. Над всеми ли задачами удалось поработать? Если нет, причины.

   Первая задача: Содействовать формированию инициативной, творческой личности педагога. Все педагоги технологии в течение года  принимали активное участие в работе РМО.  Все выступили с теоретическими вопросами или мастер-классами, принимали участие в работе конференций и выставках творческих работ разного уровня.
   Вторая задача:  Изучать и внедрять в свою работу стандарты второго поколения  на второй ступени обучения 5-7 классы

Все педагоги района работают по ФГОС с 5-го по 7- ой класс.

    Третья задача: Формирование УУД и их оценивание на разных этапах урока

Проработали теоретический вопрос и посмотрели на практике на открытых уроках.
    Четвертая задача: Изучать и расширять опыт работы учителей технологии районного объединения. Заслушали Касьянову Нину Александровну с вопросом из опыта работы "Учебная практика "Швейный мир" во внеурочное время"
Эту задачу оставляем на следующий учебный год.
Продукт, полученный в результате деятельности:
    Выступление Чудиновой Веры Александровны и мастер-класс Каменевой Ольги, ученицы 4 класса Беляевской СОШ вошли в сборник работ " Личностные  и метапредметные результаты в начальной и основной школе". Университетский округ образовательных учреждений ПГГПУ Центра инновационного опыта МБОУ Беляевская СОШ.
   Статьи  в местной газете "Оханская сторона" о проведении краевой конференции по технологии,   о проведении фестиваля "Прикамские умельцы".
1. Что порадовало Вас в Вашей работе в этом учебном году?
   Большое спасибо хочется сказать педагогам, которые отозвались и выступили на секции учителей технологии в рамках краевой научно- практической конференции педагогов, прошедшей на базе Беляевской СОШ. 
Касьянова Нина Александровна 

Владыкина Ирина Александровна

Логинова Екатерина Рюриковна 
Гурьянова Лариса Анатольевна

Чудинова Вера Александровна

      Порадовала ученица 4-го класса Беляевской СОШ, Каменева Ольга, которая провела мастер-класс для учителей технологии района.
Так же большое спасибо хочется сказать учителю ИЗО Таборской ООШ Головкова Елена Владиславовна , которая провела мастер-класс по скрапбукингу с учителями технологии  района.
2. Какое мероприятие особенно удалось/не удалось (если есть такое). Почему?
     Интересно прошел межрайонный фестиваль-конкурс "Прикамские умельцы". Спасибо Светлане Михайловне Шиловой Таборская ООШ

3. Основные трудности, с которыми пришлось столкнуться?

                  Таковых нет.
4. Решение каких проблем (задач) планируете на следующий год? 
5. Какие разработки уроков, теоретические выступления педагогов Вы рекомендуете разместить на сайте муниципальной методической службы (ММС)? (буду признательна, если окажете помощь в получении рекомендованной электронной версии документов для публикации на сайте) 
    Открытый  урок технологии в 4 классе по теме: "Новогодний сувенир". Педагог Вера Александровна Чудинова.  ( урок прилагается, приложение 1) 
         Открытый урок технологии в 6 класс по теме: "Творческое проектирование. Создание банка идей". Педагог Светлана Михайловна Шилова.
6. Кого из педагогов Вам бы хотелось поблагодарить по итогам 2017-18 учебного года (если такие имеются)? За что конкретно?
Касьянову Нину Александровну и Окулова Андрея Михайловича за подготовку практического задания на муниципальный этап олимпиады по технологии. Они в течение последних 3-х лет готовят оборудование и материалы для практики .
10.  Предложения для совместной работы с другими РМО?
   Хочется посещать мастер-классы у педагогов-прикладников  школы искусств и ЦДТ. (раньше мы работали с ними, занятия были очень интересные и полезные)

11. Предложения по созданию временного творческого объединения: над какой темой хотелось бы поработать? Кто мог бы организовать (возглавить) эту работу? Кто мог бы стать участником такого объединения?

Пока нет идей.

Чудинова Вера Александровна  
Приложение 1

Открытый урок

технология в 4 классе

19.12.2017 г.

Учитель: Вера Александровна Чудинова

             Тема: новогодний сувенир
             Цель: научить технологии изготовления новогоднего сувенира из деревянных палочек 

            Задачи:

                        1. Познакомить учащихся с традициями новогодних  праздников; 

                        2. Помочь учащимся  освоить понятие -  новогодний сувенир;

                        3.  Научить учащихся выполнять изделие;

 4. Развивать творческие способности, речь, чувство формы, цвета аккуратность при выполнении изделия.

Формировать УУД:

Личностные: оценивать собственную деятельность; осуществлять сотрудничество и взаимопомощь при работе в группах.

Регулятивные: сохранять учебную задачу при выполнении изделия, планировать свои действия, проводить рефлексию,  прогнозировать оценку выполнения изделия на основе заданных критериев.

Коммуникативные: уметь выражать свои мысли в устной форме, слушать и понимать других; работать в группе совместно с одноклассниками, задавать вопросы.

Познавательные: ориентироваться в собственных знаниях; находить ответы на вопросы учителя.

Предметные: обосновывать и доказывать свой выбор при обсуждении композиции и выполнении изделий;  проводить защиту изделия по составлению синквейна.

Межпредметные связи: окружающий мир, чтение, математика.

Ожидаемый результат

                        1. Учащихся  познакомились с традициями новогодних  праздников; 

                        2. Освоили  понятие -  новогодний сувенир;

                        3.  Научились и выполнили изделие "Новогодний сувенир";

                        4. Учащиеся получили возможность оценить и защитить свое изделие.

           Оборудование: Презентация, ноутбук, экран

           Инструменты и материалы: подкладные клеенки, салфетки, клей ПВА, кисточки для клея, ножницы, простой карандаш, палочки  от мороженного, новогодние открытки, пайетки для украшения изделия.

           Ход урока:
              1. Организационный момент.
                  Итак, друзья, внимание!

                Ведь прозвенел звонок,

                Садитесь поудобнее –
                  Начнём скорей урок.

               Сегодня на нашем уроке присутствуют гости, посмотрите на них, улыбнитесь и больше не отвлекайтесь.

            2. Проверка готовности рабочего места:
Чтоб работа закипела
Приготовим всё для дела.
Будем резать, мастерить –
Всё должно в порядке быть!
Чтоб парту сохранить
Клеёнку надо постелить,
Ножницы,  открытки, клей
Клади на место поскорей.
Не забудь про карандаш –
Он в труде помощник наш.
Палочки на место положи.
В порядке вещи содержи.

3. Введение в тему:

        Зимою мир становится добрей
        И веселей от праздничных забот
        Приятно просыпаться в декабре
        И знать, что скоро будет Новый год!

Ребята, как вы думаете, зачем я прочитала вам эти стихи?  (ответы детей)

- О том, что до Новогоднего праздника осталось,  не так уж много времени, думается с удовольствием! Такой уж он, этот праздник, ни на какие другие не похож. Со своими традициями, с ёлкой, с подарками.

Как вы думаете, чем сегодня на уроке мы будем заниматься?  (ответ детей)

- Сегодня мы с вами проведем урок мастерства. Давайте попробуем дать имя нашему уроку.  На доске написаны 4 слова: терпение,   умение, где, там.  При помощи этих слов составте фразу,  которая бы подошла к нашему уроку.

"Где терпение, там умение! " вот под этим девизом мы и будем работать. 

4. Беседа:
-Что вы знаете об обычаях  праздновать Новый год? 

(ответы детей)

Обычай праздновать новый год в январе появился у нас не так давно, около трехсот лет назад. До этого многие века в России отмечали наступление нового календарного года в сентябре, когда был собран урожай. 
Петр I своим указом повелел встречать новый, 1700 год 1 января и в этот день украшать свои дома веточками елей и сосны так, как это делалось в Европе.
Не сразу всем это понравилось, но теперь уже трудно представить себе новогодний праздник без елки. Зеленая ветка - это символ вечнозеленого дерева жизни, полного волшебной силы, способной уничтожить зло, охранять дом и всех в нем живущих от несчастья.

- Что такое сувенир? (ответы детей)

- Нет такого человека, которому бы не было знакомо слово «сувенир». Что такое эти милые вещицы? Всё просто. Всего лишь небольшие подарочки. Впрочем, это могут быть также художественные изделия, приобретённые в память о посещении какого-либо города или страны.

5. Практическая часть:

- Раз наш урок сегодня новогодний, к нам пришел еще один гость, но у него  к вам просьба.

Презентация Слайд 1

- Поможем Деду Морозу?

- Я предлагаю вам сегодня  изготовить новогодний сувенир из палочек от мороженного в виде домика. (Показываю) .
Анализ образца
-Рассмотрите образец
- Какие материалы будем использовать? (палочки, открытки, пайетки, клей).

- Какими инструментами будем пользоваться?  (ножницами)

-Как правильно пользоваться ножницами?

- С чего начнете работу над изделием? 

1.  Склеим 7  палочек между собой,  клеем намазываем только боковые стороны палочек

2. Оформим крышу и крыльцо

3. Составим композицию для украшения домика, используя старые новогодние открытки и пайетки.

слайд 2

слайд 3

6. Самостоятельная работа детей

7. Рефлексия. Оценки.

Оцените свою работу по таблице. Максимальное количество баллов по каждому критерию - 5.

	Соответствие замыслу
	

	Композиция
	

	Цветовое решение
	

	Самостоятельность
	

	Аккуратность
	

	Всего баллов
	

	Оценка
	


Оценка

20 - 25 баллов: 5

19 - 15 баллов: 4

14 - 10  баллов: 3

слайд 4

Синквейн

1-я строчка -

2-я строчка -

3-я строчка -

4-я строчка -

-Давайте выйдем к доске, и покажем, друг другу и нашим гостям, какие  новогодние сувениры у вас получились.  

Читают синквейн.

слайд 5

Урок окончен. Уборка рабочего места.
